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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
  Προς τους Υπουργούς: 1) Οικονομικών κ. Σταϊκούρα Χρήστο 

     Υπόψη Υφ. Οικονομικών κ. Βεσυρόπουλο Απόστολο 
     2)Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Βρούτση Ιωάννη 
     3) Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Γεωργιάδη Άδωνι   
     4)Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Βορίδη Μαυρουδή 

ΘΕΜΑ: Σε αδιέξοδο ανταπόκρισης στις υποχρεώσεις των επιχειρήσεων οι λογιστές  
λόγου του πλήθους των μέτρων και των ασφυκτικών ημερομηνιών υλοποίησης. 

Κύριοι Υπουργοί, 

Ένα σοβαρό πρόβλημα έχει ανακύψει με βάση όσα αναφέρουν οι επαγγελματίες 
λογιστές και οι οργανώσεις τους με επανειλημμένες και αναλυτικές ανακοινώσεις 
τους, που εάν δεν αντιμετωπισθεί ολοκληρωμένα θα μετατραπεί στην “αχίλλειο 
πτέρνα” εφαρμογής των μέτρων, για την έγκαιρη ενίσχυση των πληττομένων 
επιχειρήσεων από την κρίση της πανδημίας του κορονοϊού.  

Ο καταιγισμός των μέτρων και των ρυθμίσεων από την Κυβέρνηση  για πληθώρα 
φορολογικών, εργατικών και ασφαλιστικών θεμάτων, καθώς και θέματα κοινωνικών 
παροχών σε εργαζομένους και επιχειρήσεις, εμπλέκει για την ολοκλήρωσή τους 
τους λογιστές. Αυτό σε συνδυασμό με τις πολύ ασφυκτικές ημερομηνίες 
ολοκλήρωσης τους τους οδηγεί σε αδιέξοδο και να δηλώνουν αδυναμία 
ανταπόκρισης. Το παραπάνω αντικειμενικό πρόβλημα, επιτείνεται σύμφωνα με 
τους λογιστές, από την απουσία ενός κωδικοποιημένου και ενιαιοποιημένου 
κειμένου το οποίο να εξειδικεύει και να επιλύει τις επιμέρους περιπτώσεις 
εφαρμογής καθώς και από το ότι οι ηλεκτρονικές εφαρμογές υποβολής (ΕΡΓΑΝΗ, 
«myBusinessSupport” ΑΑΔΕ ) που χρησιμοποιούνται για την υποβολή των αιτήσεων, 
εμφανίζονται δυσλειτουργίες και τεχνικά προβλήματα.  

Τα μέτρα αφορούν πολλές μικρές επιχειρήσεις που δεν διαθέτουν καν λογιστήριο 
και όλη την προετοιμασία πρέπει να την κάνουν οι λογιστές που στις περισσότερες 
φορές πρέπει να τους συναντήσουν στο γραφείο τους. Η συχνή επαφή με τους 
πελάτες  τους εκθέτει περισσότερο σε κινδύνους μόλυνσης από το κορονοϊό άρα το 
“Μένουμε_σπίτι” δεν έχει εφαρμογή για αυτούς. Πρόβλημα διεκπεραίωσης της 
διαδικασίας των αιτήσεων στήριξης από τους λογιστές δημιουργείται και για τις 
επιχειρήσεις που έχουν υποδομή αλλά το προσωπικό δεν εργάζεται λόγω των 
μέτρων. Δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη και πρόνοια για ασθένεια λογιστή από τον ιό 
( όχι μόνο). Χαρακτηριστικό παράδειγμα της όλης κατάστασης είναι οι δυσκολίες 
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για την ολοκλήρωση της υποβολής των αιτήσεων για την επιστρεπτέα προκαταβολή 
φόρου μέχρι 10 Απριλίου 2020. Απαιτούνται ως προϋπόθεση τα οικονομικά 
στοιχειά Μαρτίου 2020 ενώ το πλήθος των επιχειρήσεων είναι κλειστό, υπάρχει 
απαγόρευση μετακινήσεων, τα τιμολόγια Μαρτίου μπορούν να εκδοθούν βάση 
νόμου μέχρι 15/4/2020 κ.ο.κ.Παράλληλα την ίδια περίοδο πολλές δημόσιες 
υπηρεσίες λειτουργούν με προσωπικό ασφαλείας ενώ οι καταχωρήσεις 
αποθεμάτων που υποβάλουν τα καταστήματα λιανικής (ψιλικατζίδικα,φαρμακεία, 
κρεοπωλεία κλπ) ανά 3 ημέρες είναι πολλές και αχρείαστες κατά την γνώμη τους. 

Οι λογιστές σε αυτό το περιβάλλον δεν μπορούν να ανταποκριθούν στοιχειωδώς, 
χάνουν πολύτιμο χρόνο. Αποτέλεσμα καθυστερήσεις και δυσκολία στην άσκηση του 
επαγγέλματος τους που τους φέρνει και αντιμέτωπους με τους πελάτες τους.  

Ως εκ τούτου, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  

Τι μέτρα προτίθενται να λάβουν για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που 
αντιμετωπίζουν οι λογιστές στην εφαρμογή των μέτρων. Θα υπάρξει 

 ενοποιημένο και κωδικοποιημένο κείμενο οδηγιών και απλοποίηση 
διαδικασιών;  

 παράταση στη ημερομηνία υποβολής αιτήσεων της επιστρεπτέας 
προκαταβολής και άλλων αιτήσεων που είναι αναγκαία; 

 βελτίωση της λειτουργίας των ηλεκτρονικών εφαρμογών υποδοχής των 
αιτήσεων ενίσχυσης;  

 πρόβλεψη για τις περιπτώσεις ασθένειας των λογιστών; 
 

Αθήνα, 08.04.2020 

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 
                                                                            

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 

 


